



filmelor cu cele mai mari încasări din toate timpurile), ar putea să vadă de aproape epava Titanicului, fiind invitată de miliardarul Richard Branson într-o expediție pe fundul Atlanticului, organizată de compania Deep Ocean

Expeditions. Prețul unei asemenea călătorii este de 44.400 de euro de persoană, peste 70% din locurile disponibile în cele cinci excursii anunțate fiind deja vândute. "Nu ar fi interesant dacă vedeta din «Titanic»

chiar ar avea ocazia să meargă să vadă adevărata navă? Voi vorbi cu ea, sunt sigur că va dori să profite de ocazie", a spus Richard Branson. Și James Cameron plănuiește să mai viziteze încă o dată epava. Expedițiile sunt realizate cu submersibile Mir1 și Mir2, două din cele cinci submarine existente care pot atinge adâncimea la care se află vasul - circa 3.800 de metri.

Scufundarea Titanicului a reprezentat cel mai mare mister marin al secolului 20. Oceanograful Bob Ballard a uimit lumea în 1985 atunci când a descoperit epava faimosului pachebot. Ceea ce se știe mai puțin este faptul că Ballard era agent secret! Rezervist în cadrul Forțelor Navale, fusese trimis în misiune să cerceteze dispariția a două submarine nucleare americane, Thresher și Scorpion, dispărute din anii 1960, în timpul Războiului Rece. Ballard primise permisiunea de a căuta și Titanicul numai dacă îi mai rămânea timp. Astfel, el a avut 12 zile la dispoziție să caute celebrul vas de croazieră. Și l-a găsit! Un alt posibil agent secret s-a aflat la bordul pachebotului scufundat. Numele său - Peter Lubov, supranumit Peter the Painter. "Nu se știe dacă a fost un spion rus, un anarhist, criminal", declară actorul Dragoș Bucur, cel care îl interpretează pe misteriosul pasager de la Clasa a III-a, în miniseria tv anglo-americană "Titanic", ce va avea premiera în luna aprilie.

Misterele și scenariile ce

înconjoară tragedia din 1912 nu se opresc însă aici. Una din teoriile conspiraționiste, lansată în cartea "The Secret Terrorists" de Bill Hughes, susține că scufundarea pachebotului ar fi fost plănuită de...iezuții (societatea secretă a Bisericii Catolice), aceștia dorindu-și, împreună cu marile familii Rothschild, Morgan și Rockefeller, constituirea Federal Reserve Bank, banca centrală a Statelor Unite, cu ajutorul căreia să poată manipula banii în întreaga lume financiară. Titanicul era vehiculul perfect pentru uciderea celor care se împotriveau creării Fed, între ei aflându-se trei dintre cei mai bogați și mai influenți oameni ai momentului: Benjamin Guggenheim, Isador Strauss și John Jacob Astor. Averile lor cumulate, în banii actuali, erau de circa 11 miliarde de dolari. Teoria se bazează pe apariția personajului Francis Browne într-un documentar realizat în 1986 de National Geographic și intitulat "Secretele Titanicului". Browne, un episcop iezuit, s-a imbarcat la bordul vasului la plecarea din sudul Angliei. La oprirea în Queenstown (Irlanda), s-a dat jos nu înainte de a-i face o ultimă fotografie căpitanului Edward Smith, care, lucrând pentru J.P.Morgan, ar fi avut legături cu iezuiții. Scenariul se încheie cu ordinul transmis de Browne căpitanului: "Scufundă Titanicul!". Ceea ce s-a și întâmplat.

Teodora Varlam



Controversatul episcop iezuit Browne